
1879. XI. évfolyam.napokban egy Halai ember ej módját taü 
ri a repülőnek. Ugyanis mmdemk kitérj,,.
e-t karjáhez hat kifejlett, erőteljes ludat er 
,tetett oly formán, hogy a ludak lábaid 
„gra voltak zsineggel a karokhoz eró*nT 

zután a Indákat egyenletes repülésre indító 
Ik s a fiatal ember elkezdett emelkedni. T 
ín még most is repülne, ha a ludak egy;ra|, 

koriczát meg nem pillantanak s arra le ne
eiepszenek

A jarda felszedése • mai napon meg
detett a piacz-utcza nyugati oldalán ia. \ 

szpiiaitirozáa a keleti oldalon már csakne 
efejeztetrén, most a másik oldalra fog a

terülni

Előfizetési arak:
Helyben és postán küldve

10. fit. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Ui ev"
fél érre
Előtizetési pénz « mindea közlemény : 
Z.piatz, VBCSEY-hi*, földszint a szer- 
' keíZtőeégbe bérmentve küldendők.

bgye» »ZHm — 
mindttR

Előfizethetni helyben: 
yELEßUi S. LAJOS és ifj. CSATHY
VAKUL! kijnyvkeresaedesetben 
„erkisztöiégnél. Egyébntt a posUhiva

tatok atian

Dr. Tihanyi Samuel orvos-, sebész-,
esz-, sztmésztudor, fűlorros s a bécsi közi 
az masudorvosa értesíti a ragyérdemü kozo 
eget. hogy Tarosunkban megtelepedvén, l«k 

iiw csapó-uteza 7-ik szám alá helvezt 
iide, délelőtt 11—12 ig, délután 2-tJ

október 6.

Piaczi arait i879 szept. 30 án.
A vaeárbíróí hivatal árjegyzései.)
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

A liebreeeen-vldéhl „Í6gse«lcaeé*l párt“ k«al6eye^S»^
Magjaién hetenklnt Itezlr: bélfia, kedden, szerdán, csaidrtlkln és szombaton.

r Hirdetési dij:
"1f

Öthaeáboa petitflorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb ívért. 
Béiyegdij: minden beigtatáeért külön

3° kr.
„N y i 1 t-t é rtf-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bénnentetlenill beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Az 1848/9-iki honvédek debreczeni 
9 jylete által, az 1848/9-iki önvédelmi 
T,cz 1849-ik október 6-án kimúlt fe- 
ídbetetlen emlékezetű tizenhárom vérta- 
Egj, tiszteletére és emlékezetére, Debie- 
‘í.énben 1879. okt. 6-án d. e. 9 órakor 

e. egyházban tartandó gyász isteni- 
Ijizteletre Debreczen város közönségének 
Loden rendű, rangú tagja tisztelettel 
Lcgbivatik, és a kegyeletnek minél na- 
lfobb mérvben való kinyilatkoztathatása 
i'vctt, hazafiul bizodalommal el is vá-
|iik.

„Ki múltjára érzéketlen 
Jobb jövőre érdemeden.“

Debreczen, okt. 2.
Pécsy miniszter ur még mindig ta- 

ánányozza a keleti vasút ügyét, mert 
E yeu nem ördög az ember, hogy két 
E*alatt ki bírja sütni, hogy egy Pest- 
B ji Zimonyig tervezett vasútvonalat a 

ma mentén Kalocsa, Baja, Zombor 
I pedig egyenesen toronyirányában 
|$;aoadkának meujen-é ?

A miniszter ur is, úgy látszik azt 
Hí elvet tartja, hogy hamari munka soha 
1 m volt jó, jól meggondolja tehát a dol- 
1 f. hiszen Fest és Bácsmegye várhat, 

tki nem sürgős úgy sem, a mennyiben 
miniszter ur azt tartja, hogy nincs itt 
lidők teljessége s az ország azon ré­
té nem fűlt még bele sem a sárba, sem 
i adósságba.

Ezen csatlakozási vonalaknak a bér­
li szerződés értelmében e szerződésnek 

iutesitésétől számítva három évre ki 
építve lenniük, az is igaz, hogy az- 

i már idestova másfél év telik el csu- 
óyantilmáiiyozással s az acták laby- 

tájból kibontakozni nem bir a mi- 
lífer.

Pedig járnak rá erősen a deputa- 
$i. melyek mindenike szeretné, ha az 
nasat őket utbaejteué. A miniszter ur 

tapintatos ember, egyiket sem szé­
náé magánt haragítani, igy hát meg- 

I jjtri mindenkinek a va-ulat. Csak nem 
I feen Ígérte meg ugyanis Pestmegye 

lldöttségének, hogy a vasút egyenezeu 
•ibbadkának fog menni s ettől az irány- 

1 semmi esetre sem fog eltérni, most 
, hogy Hajuáld kalocsai érsek 

Ü<zetése alatt egy bácsmegyei

lembe veendők azon forgalmi előnyök, 
melyeket a dunameuti pálya a vasút jö­
vedelmezőségének biztonságára nézve 
nyújt, s az e pálya által érdekelt, neve­
zetes iparral és kereskedelemmel biró, 
nagyobb városoknak e vasút mielőbbi ki­
építésére irányuló kívánalmát méltányos­
nak ismeri el. Ez okból az erre vonat­
kozó adatokat, — mielőtt a zimouyí 
vasút kiépítése iránti javaslatait a tör­
vényhozás elé terjesztené, — gondos ti 
nnlmány tárgyává teszi.“

Hát meg vagy másfél évi tanulmá­
nyozással majd csak eltelik a három ev 
s a miniszter ur úgy tesz igazságot Föle 
váry Mihály és Hajnald között, hogy 
egyiknek sem ád vasutat.

Bizony ideje volna már, hogy ne 
csak tanulmányozná, e ügyet a miniszter 
ur, hanem meg is tanulná.

Politikai hirek.
képviselőház ma csütörtö'-öa dél­

előtt 11 órakor ülést .ártott. — Az országgyű­
lési függetlenségi körben ma este értekezlet 
lesz.

— A nemzetközi bizottság, mely Bulgá­
ria és Kelet-Ruinélia határának megállapításá­
val foglalkozott bevégezte feladatát, amennyi­
ben a bizottság 5 tagja egvetértőleg elfogadta 
a bosszú előmunkálatok alapján kijelölt határ­
vonalat. Oroszország meghatalmazottja óvással 
élt s a franczia meghatalmazott nem szavazott, 
úgy látszik, Oroszország iránti gyöngédségből. 
A szentpétervári kormány a bi-ottsági határo­
zatot nem akarja érvényesnek elismerni; mert 
nem egyhangúlag hozatott. Lt lesz az ideje a 
muszkák felháborító szemtelenségének véget 
vetni és kimondani, bogy a Balkánfélszigeten 
működő nemzetközi bizottságok minden hatá- 

! rozatukkal szótöbbséggel hozzák. Az orosz 
( meghatalmaz óit aztán szavazhat, a mint neki 
tetszik. De hogy Oroszország egész Európát 
orránál fogva vezesse a határigazits t lehetet­
lenné tegye, vagy saját gu .tusa szerint vigye 
keresztül, ezt Európának tűrni tovább eszteleu- 
ség lenne.

— Ausztriában az uj birodalmi gyűlés, 
mint már említettünk, okt. 7-én ül össze. Az 
urak házánál ülése rövid lesz. A miniszterel­
nök be fogja mutatni az uralkodó által kine­
vezett elnököt s a két alelnököt, ezután ez el­
nök, valószínűleg Trautmansdorf gróf lesz, 
megnyitó beszédet fog mondani.

Gondolatok az iskoláról és
(ZALAI MÁRK-tól.)

I.

az életről

Hajdumegye tanfelügyelője, nsgos Kiss 
[József tollából Került ki e napokban egy hiva- 

kiildött-! talos kimutatás, mely Debreczen városának a 
tanfelügyelői hatáskörébe tartozó 10 évre szóló,
— í__I► r,XnniTTTali{.ií Oórfáno fór ráí7inf a t-A fi a fi lr ft.lekérte ö miniszterségé., hogy «... . — , v ,* P v , , i) •' 1 *:;i részint népnevelési történetér, részint statistika-it Kalocsán es Baj an , keresztül Zom- kipöa5 szaka,atottsággal és kimeri íala-

i*mak vegye irányát. Es a miniszter ur,Jp03S^gal tárgyalja, hogy a tanférfiu, kinek
kérelmükI ssknek is megígérte, 

iljesittetni fog.
Elhissziik, hogy nehéz a választás, 

I arról van szó, hogy Pestmegye alis­
pánját, vagy a bibornok-érseket hara-

az iskola iránt érzéke van és a ki látja az is­
kolát és életet összekötő szálait, önkénytelenül 

,elentés által felköltött esz-elragadtatik e 
máktól.

Azon sok csapás után, melyek szeretett 
hazánkat egyáltalában és egyes vidékeit külö- 

í S'sa-é magára az ember, hanem azért j naaen a közelmúltban érték, jól esik szivünk- 
í Jen ,neked fütyöl“-féle igérettétel nem nek — jövőnk biztosítékának némi zálogául —

városunk közművelődése egyik .otényezőjének,
hala­imat egyébre, mint a közlekedési kor- 

Pnyzat tájékozatlanságára és gyámol- 
|>lanságára.

Hogy másfél évi tanulmányozással 
Btoyire haladt előre e vasút ügye, mu­
ri4 a Hajnald által vezetett küldöttség- 
í'-» adott miniszteri válasz, melyben ki- 
Fintetett, hogy a „szabadkai vonal rö- 
fidcbb volía daczára mindenesetre figye-

BEBRECZEN-1 TÍRGZÍ J A.

issdesea igj végsadik.

— Yig beszély. —
Irta. LAUKA GUSZTÁV.

népnevelés oly meglepően örv-ndetes 
dúsának, csalhatatlan számidatoK kíséretében 
való bebizonyítását szemlélhetni.

Ezen 66 lap és 5 statistikai táblázatból 
álló érdekfeszitő munkát átolvasván, midőn ,y- 
részt nem tilkolhatjuk el hazafiul édes örö­
münket a benne foglalt felette örvendetes ered­
mények felett, másrészt nem hálálhatjuk meg 
eléggé a kegyes gondviselésnek, hogy hazánk 
nemcsak legjelesebb, hanem legerélyesebb tan-

férfi ik egyikével ajándékozta meg ifjú megyén 
két, ki a hazafiul érzelmektől áthatottan, r.tka, 
tu lományos és p ledagogiai képzettségét váro­
sunk és megyén« közművelődésére oly fényes 
sikerrel folyton felhasználja.

De beszéljenek az ékesen szóló tények !
Az 18ö5/9. iskolai évben nem volt sem fi-, sem 
leány- iméttő iskola, nem volt sem kereske­
delmi, sem ipar-iskola; sőt n több: ezen is­
koláknak (á kereskedelmi iskola kivételével, 
mely akkor a lét és nem lét között lebegett) 
még az 187“/6. iskolai évben, .Dr. Toldy Já­
nos tanfelügyeiősége alatt sem latunk semmi 
nyomát. Az 1878/9. tar évben van már 3 fin, 3 
leány ismétlő skola, melyekben összesen 1530 
tanítvány okta. .t:k. Van továbbá egy iparos 
iskola, melyben majd 800 ipartanoncz részesit- 
tetik az oktatás és továbbképzés áldásában és 
van végre egy virágzásnak indult kereskedelmi 
középtanodánk, mely kiállja sok tekintetben 
a versenyt a legjobb hieben álló kereskedelmi 
szakiskolákkal.

Ha a statistikai adatokat más oldalról 
vesszük figyelembe, akkor még szeu-beszökőbb 
a ha.adás. Az 1868/9. tanévben az iskolákra 
ferdito.t kiadások 15200 frt, az 1878/9. évben 
92700 frt, a .anitók s ima az 1878/,. évben 31, 
és az 1878/9. évben 74. stb.

Ezen számok oly hangosan nyilatkoztat­
ják Debreczen városának áldozatkészségét és 
szellemerkölcsi haladását, hogy azt közelebbről 
fejtegetni sem szüksége«. Ámde a hatóságok és 
hivatalos közegek lelkiismeretes és hazafias 
eljárása nem nélkülözheti az egyesek bu'go 
hozzájárni ását. Csak vállvetett munkásság, he­
lyes irányzatú felfogás és ernyedt len buzgó 
ténykedés a szer tett haza felvirágzása és a 
miiveit nemzetekkel való lép artás elérése 
pontra emelni, hogy ama cultural missiójának,
— mely szerint a kelet és nyűgöt közt a mü 
veltséget közvetítse — eleget tehessen.

Mint a szép tavaszi esőnek eiendes és 
áldásihozó működése, oly e.sendej volt a tan- 
felügyelői munkásság több éveken át és oly 
fényes és meglepő a most nyilvánuló ered­
mény. A jól felfogott hazifiság nem nyilatko- 
v’k üres prasisokban, hanem életerős tettek­
ben. Szavakat, hangzatos phrasisokat eleget 
hallottunk és olvastunk már, de hálás kegye­
lettel tekintünk ama hazafias érzelmű életerős 
lelkek és karok felé, kik oly szerencsével kí­
sérlik meg az átmenetet a gyakorlati élet te­
rén kifejtendő nemzeti iránya munkásságra.
És a főérdem mindenütt a kezdeményezőjé, ki 
az eszközök megválasztásában oly szerencsés, 
hogy a czél mintegy előre b.ztosittatik.

A helyes kezdeményezéssel nyerünk még 
akkor is, ha az közvetlenül teljes eredményre 
nem vezet, mert a jó példaadás, mely eselek- 
vényekben nyilvánul, mely buzdít, lelkesít és 
önkénytelenül magával ragaa, még a legroszabb 
viszonyok közt is termeszt egy kis esiraképes 
magot, mig a hangzatos szavak mint szalma­
szálak rendszerint csak szalmatüzet eredmé­
nyeznek.

Mi tehát ki mindenek felett tényeket ha­
zafiul érzelmű tetterős eselekvényeket várunk 
és tisztelünk örömteljesen üdvözöljük a tanfel­
ügyelői jelentésbán kétségbevonhatatlanul be- 
bizonyalt haladást nemzeti művelődésünk és 
haladásunk egyik sarkpontját képező népne­
velésük mezején.

A tanfelügyelői jelentés rsmesak a nép­
nevelés, hanem a művelődés számos más té­
nyezőre is terjedvén, azon roppant tárgyhal­
mazból, melyet a tudós szerkesztő oly kivaló 
szakértelemmel tárgyal, legyen szabad egyné­
hány a írsadalmi é'etnt közelebbről érdeklő 
tárgyakról, különösen az iparos oktatásról, a 
kereskedelmi iskoláról és ezekkel rokon tár­
gyakról egynéhány igénytelen megjegyzést 
tenni.

Akik azon nézetnek bodrinak, miszerin- 
esak oly egyének tehetnek valamit a haza és 
a társadalom érdekében, kik a hatalom tény­
leges birtokában vannak és ezen nézetből kit 
foíyólag mindent a kormány és hatóságtól vár­
nak, nagyon tévednek. Ne gondolja senki, hogy 

polgári foglalkozás és állásnál fogva korlá­
toltabb társadalmi kör és befolyás nem alkal­
mas a polgári erények teljes kifejtésére. Ha 
mindenki a maga helyén úgy cselek--ik, mint 
azt saját maga, a társadalom és haza iránti

szent kötelesség megkívánja, akkor nemcsak 
polgári kötelességeinek tett eleget, hanem ha­
zájának emelkedése és felvirágzására egyik vé­
nyezőjének tekintheti magát És ezen feladat 
megoldása nem o 7 nehéz, sót nagyon is egy­
szerű mint a természet törvényei, melyeket 
mindazonáltal észlelni és tanulmányozni kell, 
hogy azokat kellően feiismerp-k.

Ama kötelességek összege, melyek a jól 
felfogott hazafias érzelmekre és cselekményekre 
vezetnek, a következőkben foglalható össze: 
szeresd magadat és a társadalmat, melynek 
tagja vagy. Szeresd szívvel es értelemmel, es 
ezen szeretet ne nyilat .ozzék annyira hangza­
tos szavakban, mint hazafias életerős tettekben.

(Folytatás.)
Iághy oly erősen és 

^psetivát szeméhez, — ho.
hirtelen kapta a 
y azt majd ki-

~ Tütes röppentyű! ordított az őrnagy 
.rim és kétségbeesés hangján egyszerre. 

J - Hisz ez Henriette.
. "lég maradt annyi ideje, hogy rózsákkal 

6,011 retit-'eli öltönyét felránthassa, és ara- 
1/ ^töshársony házi sipkáját fejére helyez-

I. Hkor a tornáczra lépett, a fogat épen az 
I 1,1 ‘Özepén állott meg.

-1 ruha eszét vesztette volna, sietett Hen- 
a koesiból leemelni. — De mert csiz- 
szokásosan sarkantyú volt, egyetlen hi-

av 1 pássel, a szoknyahosszuságu reggeli a 
^-Jitba akadván, megbotlott és a milyen 
!l1 r°h, olyat esett.

Henriette elsikoltá magát.
Simon ott termett segíteni.
— Katonadolog! mentegetőzék a neki- 

szilajodott háziúr, és kissé szégyenkedve lép­
delt a már leszállóit, váratlan vendég ucán.

— Bocsánat, hogy hamarabb jöttem, mint 
ígértem ... de a véletlen .... a körülmé­
nyek .... különben ha a nagyságos ur pa­
rancsolja ....

__ Oh angya .... Simon, te szedd le
egymásután a holmikat, helyezd el a vendé 
szobában . . . tehát történt valami . . .

__ Engedelmével majd elbeszélem !
__ Mindegy, akárhogy történt, minden

úgy van jól, ahogy van. — Apropos ! reggeli 
zett már ?

__ Csókolom kezeit, igen.
A szakácsáé csaknem sóbálványnyá lett a 

csodálkozástól, hogy egy előkelőnek látszó uő 
vendég kézosókokkal fenyegeti az uraságot. E 
nyilatkozat magát a házigazdát is kellemetlenül 
érintette.

__ Simon, nézd meg a tüzet a kandalló­
ban. A vendégszobára is legyen gondod, az éj­
szakák még mindig nedvesek és hűvösek. Jöj­
jön addig dolgozó-szobámba, a kandalló még

A nép megrontásának egy uj módja.
Az a keservesen kiérdemelt silány kere­

set, mely hosszantartó kemény munka után a 
szegény emberre nézve megakad; száz meg 
száz oldalról van megtámadva. Nem elég a sok­
féle adó, a bélyeg, a százalék, hanem újabban 
holmi rész-sorsiegyekev eladó ügynökök is el­
indultak faluzni, és szép rábeszéléssel, ezifráu 
kiállított papírok mutogatásává), fényes ígére­
tekkel beugratják az ilyenekben járatlan népet, 
a sorsjegy megvásárlásába.

Eddig a/, efféle Ígérvények, lózok, rósz- 
sorsjegyek (Partial-Stsheinok), 25-ödréaz- ál­
lampapírok, legalább nem hurczoltattak a fa­
lusi nép nyakára. Mióta belügyminiszteri ren­
delet tiltja azoknak házalás utján való eladá­
sát : csak azért is kezd eláradni az ország min- 
den vidékén.

Hogy milyen betyárság ez az üzlet : pél­
dájával fogom felvilágosítani.

E folyó évben volt a Rothschild-féle (1839- 
iki) sorsjegyeknek utolsó húzása. Kaptak ma­
gukat a nagyvárosi bankházak (p. o. Pesten 
Bettelheimék, a budapesti kereskedelmi bank- 
és váltóüzlet tulajdonosai sat.) és megvevén egy 
nehány egész Rothschild-sorsjegyet, azokat elébb 
felosztották öt részre, azután minden ötödrészt 
megint húsz részre. Egy Rothschild-sorsjegy- 
nek az ára 250 frt volt; egy ötödé tehát ért 
50 frtot, ennek egy huszada pedig 2 frt 50krt. 
Nyerni lehetett minden sorsjegynek 500 frtot ; 
egy Ötöd sorsjegygyei 100 forintot, ennek egy 
huszadáról szóló p írdal-scheinnal (részletsors- 
jegygyel) pedig 5 frtot.

Ilyea, az ötödrészsorsjegyuek egv husz..- 
dáról szóló, rész-sorsjegyekkel Ígérvényekkel 
árasztották el a bankárok a községeke megyé­
ket, egész Magyarországot. Beregszászban is 
vettek eleget; sőt tudok egy községet, a hol 
a tanító rábeszélésére 26 jegyet vettek meg 
szegény földmives emberek. Azt verték a fe­
jőkbe, hogy úgy „muszáj“ nyerni legalább .500 
forintot; mert ez a legutolsó húzás, mikor min­
den sorsjegyet nyereménnyel húznak ki.

Egy-egy ígérvénynek (egy czifrán nyom­
tatott, értéktelen zöldes papirost neveztek igy 
el) 3 frt volt az ára; a ki ezt lefizette, jogot 
nyert arra, I >gy kapjon a postán 10 frt után­
vétel melle'A egy rész-sorsjegyet. A 2 frt 50 kr. 
értékű sorsjegy tehát már el lett adva 13 fo­
rinton.

Ki is húzták mind. Nyert is minden sors­
jegy 500 frtot; de ezt kellett elosztani ötfelél 
lett 100 frt s ezt ismét huszfelé, lett 5 frt;1 
de ebből le kellett vonni a nyereményadót 60 
krt, az eljárási költségeket, meg províziót; úgy 
hogy mikorra fiietésre került a dolog, kiad­
tak a bankárak a bevett 13 írtból 2 frt 8 krt. 
10 frt 92 krig minden egyes embert behúztak 
sőt a ki nem járt utána, nem irkáit rájok Pest­
re, Béesbe stb. annak á 2 forint 8 krja is oda 
veszett. Az a 26 szegény ember, aki 338 ftot 
fizetett ki a reájok tukmált sorsjegyekért, 52 
frt 25 krt kaptak vissza nagy keservesen. Ilye­
nekkel behúzzák ma is, a hol lehet a vigyá­
zatlan népet.

Az árva tanítót, a ki maga sem értette 
ezt a czifra komédiát, azzal vették reá a bank­
házak küldöttei az elárusitásra, hogy minden 
egyes sorsjegytől 3 frtot neki ajánlották föl. 
Mikor a dolog kiderült, a különben derék ta­
nító szégyenében lemondott hivataláról és el­
hagyta a községet is.

Azt hiszem ez a példa elég világos és 
all almatos arra, hogy kárán tanuljon a magyar.

Ne vegyük el az ilyen részsorsjegyeket iné* 
ingyen sem, Á tanító és ittas ily es ember pe­
dig ne egyeledjék olyanba, a mihez nem ért, 
s a mi nem is fér össze hivatalával.

A közigazgatási hivatalnokoknak tudo­
mással kell arról birni, hogy az emberzsarolás 
ez nj módja keményen tiltva van, és azokat, 
a kik teszik, el lehet fogni, és megbírságolni. 
Meg kellene erre tanítani mindazokat a nad-á- 
gos embereket, a kik ügynökökként felhasz­
nálhatók; mert az effélének igen szomorú és 
kellemetlen következményei lehetnek, sőt tol­
tak is már.

Sokszor olvassuk hírlapokban ezt a hir­
detést: „Minden rangn embereknek jövedel­
mező és tisztességes mellékkereset biztositta- 
tik stb.“ Ez a jövedelmező és tisztességes (?) 
meiékkeresett az, hogy a fentebb jelzett résx- 
sorsjegyféléket kell elárnsitania, és mikor egy 
2 frt 50 krt érőt rásózunk valakire, 13 frtért, 
akkor a bankház nekünk ad belőle 4 frtot.

Szóval, a milyen emberbaráti kötelesség 
résztvennünk a jótékony czélokra rnedezei- 
sorsjatékokban, például n >st a szegediben, ép 
oly botorság szóba is állani külföldi, vagy^ b7*:: 
hová való bankházakkal vagy azok megbizc.- 
taival, ha bennünket részsorsjegyek (Pátriái 
Scheinok) megvételére akarnának felhasználni, 
behúzni.

Viski K. B.

mindig kedves szolgálatokat tesz a tavasz kez­
detén.

Henriette szemérmesen követte az őrna-
gy°t- — ..

Félig-meddig azonban az is kijött a sód- 
rából.

— Foglaljon helyet.
Henriette engedelmeskedett.
Mintha együttesen valami halálos bűntet­

tet követtek volna el, olyan meghatottan s el­
fogultan tekintettek egymásra.

A nyomasztó csendet az őrnagy szakitá 
meg. —

— Bizonyosan valami kis félreértés , . 
az ezredes ügyetlensége . . . vagy épen a há­
ziasszony hevessége . . .

— Mondja inkább, a nagyságos ur: fél­
tékenysége. Igen, igen a háziasszony féltékeny 
sége. Esküszöm, á .atian vagyok ! — szólt Hen 
riette és könyei megeredtek.

E köayfk tápláló eső voltak az őrnagy 
szivföldjére, r -.nnyira, hogy az érzelem virá­
gai észrevehetőig izmosodni kezdettek. .

— Szabad tudnom a részleteket! ?
— Hűségesen el fogom beszélni.
Henriette mindent úgy beszélt el, ahogy 

megtörtént.

Budapest, szept. 30.

Az alexandrovroi császár találkoz' nak 
csak most kezdik érezni következéseit. Több 
helyről érkező hirek szerint ugyan is Croresa- 
koff Pétervarba érkezése után a birodalmi kan- 
czeliárságról leköszönni szándékozik, \ajj.n 
fog-e Bismarck herozeggel Berlinben találkozni, 
senki "sem tudja. Ezen találkozásnak már meg 
kellett volna lenni.

Bismarck herczeg bécsi időzéséről emlék­
iratot dolgozol ki, és azt Vilmos császárnak 
küldötte el Baden-Badenbe. Igen valószínű, h gy 
ezen emlékirat, ha talán nem is egész terje- 
delméoen, de szemelvényenkint nyilvánosságra 
fog jönni.

Több oroszországi lap még most is azon 
vélemény mellett marad, hogy Andrássy gróf 
leköszönése ép úgy mint Haymerle kinevezése 
a külug Y m unsz .ovi állásra esak ideiglenes éa 
hogy Andrássy nemsokára ismét elfoglalja elébbi 
állását;

Ázsiából ép úgy az angolokra, mint a 
muszkákra nézve igen kedvezőtlen hirek ér­
keznek. —

A felkelés ugyan is Afghanisztánban nem 
esak nem szűnik, hanem terjed. A herauak 
mindinkább szervezkednek, a balkhiak pedig 
kívánják visszacsatolásukat Bakhárához, hová 
Balkh ezelőtt 80 évvel tartozott.

Átalán véve az angolok politikai láthatá­
ra mindinkább beborulni látszik. A barátság 
Anglia és Francziaország közt is a görög-tö­
rök kérdése következtében bomló félben van. 
mivel a franczia kormány azon meggyőződésre 
jött, hogy Anglia Törökországot titokban tá­
mogatja Görögország ellenében.

A muszkák hadjárata a tekke turkomá- 
nok ellen megkezdődött. Az angol lapok sze­
rint a muszkák előesapatai erős vereséget szen­
vedtek. Pétervári tudósítás szerint csakugyan 
volt is összeütközés a muszkák előesapatai és 
a tekke turkománok közt. Ez utóbbiak 30.000 
embernyi sereggel védték az általak elfoglalt 
állásokat Heoktepe és Dengiletepen közelsé­
gében. A maszkák ast állítják, hogy a tekkek 
több ezer ember veszteséggel éjjel visszavo­
nultak. Maguk veszteségét 7 tisztre és 178 ka­
tona halottra és 17 megsebesült tisztre és 234 
emberre teszik.

— VIDÉKI HÍREK. — Gyöngyösön szept. 
28-án helyezték el az emléktáblát a tócccza 
226. száma házára, melyben Vachot Sándor s 
Imre születtek. — Az uzsorások áldozata. Kósa 
Árpád joghallgató agyonlőtte magát Kolozsvá­
ron. Utolsó pénzével revolvert vásárolt, azzal 
hajtotta végre szándokát. A szerencsétlen ifju 
ez ottani lapok szerint uzsorások körmei közé 
került, s azok hallatlan kegyetlenséggel kisziv-

Az őrnagy nem tudta, min bámuljon job­
ban, az ezredes meggondolásán könnye'müsé- 

n-e, vagy az ezredesné műveletlen kímélet­
lenségén.

— Meglátszik rajta, hogy bádogos leánya. 
Jobb házból származott nő nem is bánt 

volna ily kíméletlenül egy árva leánynyai.
A leányzó ismét könyezett.
— Az utolsó bántalom, melyet az életben 

szenvedett. Kastélyomban oltalmat és védelmet 
fog találni.

Henriette hálásan emelé szemeit az őr­
nagyra.

E szemek olyan szép, kék szemek valá- 
nak, hogy nemcsak egy öreg őrnagyot, hanem 
egy busz éves fiatal embert is elboiondithattak 
volna.

— E kastélyban minden bántalmat feled­
heti és minden szenvedését kipihenheti. Hol­
naptól kezdve átveszi a háztartást és cselédek 
feletti rendelkezést és ha természetünk össze­
vág, hajlamaink, szokásaink, és.életmódnak nem 
ellenkeznek, kötelességemül fogom ismerni: 
hogy azon esetben ia, ha előbb találnék meg­
halni, ne kelljen mások kegyére szorulnia.

Ez elég világosan volt mondva, és egy 
szobaleány bizony megérthette; bámult tehát

az őrnagy, mikor egy száraz „köszönömmel“ 
kellett megelégednie.

— Szegényke szerény és tartózkodó, e 
szavakban talált mentséget és vigasztalást.

A Henriettének szánt lakosztály berende­
zését, mely egy társalgó és hálószobából állott 
— Vághy magára vállalta.

Ä mi csecsebecse volt a kastélyban, a 
két szobában mind rakásra halmozta. A virág­
cserepek, egész s félporczellán vázak az abla­
kokban, — frankiinon és sarkokban helyeztet­
tek el.

Megviselt, de nehéz selyemfüggönyöket 
alkalmazott a világosság és szemet sértő nap­
fény mérséklőiül. A pamlag felett megkörmöit, 
rózsafakeretti, velenczei tükör díszelgett. A ma- 
hagooifából készült Íróasztalba emelvényére sa­
ját, olajba festett arczképét lopta be az őr­
nagy, hogy Henriette az eredetit megszokja a 
vele mielőbb megbarátkozzék.

Minden múlandóságot, de egyszersmind 
költészetet lehelt.

Az ősök mysticus szaga se hiányzott.

(Folyt, k'óv.)



tik Ifin Tárét. — Pewpás meteer volt látható 
szeptember 19-éa éjjeli 10s/* érakor Eperjes 
fölött majdnem félhold nagyságban. A metee- 
» rírest három másodpereiig Takitó nappali 
fénynyel rilágitett* meg. Iránya dél-k.-éjsz.-ny. 
felé rolt. Legnagyobb fényének eltűnte után a 
125-ik másodperei számlálásánál Tolt hallható 
a táTol, tompa, de mégis reteutó dörej. Miből 
kötethetik, hogy Eperjes fölött körülbelül 51/, 
mértfőldnyi magasságban detonált. — A kuruzt- 
lás áldozata lett e hó 15-én egy zeatai csalad 
7 érőt kis leánya. A gyermeket hideg lelte a 
egy kuruzsló rénasszocy tanácsára az aggódó 
anya rizben föloldott gyufa lilét adott be a 
betegnek, mitől az még az nap meghalt.

lói jelentés is eléggé feltün'eti; itt csak meg- 
emlittetik, hogy 7 izraeliu tagiskola siratott 
aaoub tu az elemi iskolák szám* szaporodott, 
taoköteles gyermek jelenleg 20633 Tan, aa is-

Hajdumegye közgyűlése,
Debreczen okt. 2.

A mai napon vette kezdetét Hsjdumegye 
félévi rendes közgyűlése ; 9 órakor nyittatván 
meg a gyűlés, első sorban olvastatott az 
páni jelentés, melynek tartalmából megemlí­
tésre méltó a közegészség! és közgazdasági 
viszonyok felette kedvezőtlen állapota ; az el­
edre nézve jelentetik, hogy a halálozások szá 
ma jóval meghaladja az előző évekéit, az utób­
bira nézve pedig felem ültetik, hogy az idei 
termes helyenként oly csekély volt, hogy né­
mely községek a legnagyobb szükségnek néz­
nek elébe, minélfogva a megye bizottsága gon­
doskodni fog a netalán bekövetkezhető veszé­
lyek elhárításáról; — a személy és vagyonbiz­
tonság több ízben lett és pedig jelentékenyen 
megtámadva, nevezetesen Böszörmény és Ná 
nás városokban, hol rablási kísérletek követ­
tettek el több ízben, azonban Farkas Albert 
cseudbiztos erélyes fellépése gátat vetett a ké­
sőbbi tolvajlásoknak, a rablást elkövetőket el­
fogta és a bűnfeoyitő törvénynek adta ár, a 
bizottság elismerését nyilvánította ezen eljárás­
sal szemben, és kellő megjutalmaztalasa vé­
gett felterjesztést tesz a kormányhoz ; az
adóügy, tekintve az idők mostohatágára, ked­
vezőnek mondható, amennyiben ez évben mái 
augusztus végéig 245,769 frt fizettetett be.

Az alispáui jelentés említést tesz^ a sze­
gediek segélyezéséről, a megye részéről, mely 
szerint a vész után azonnal nagy mennyiségű 
élelmiszer, később 3576 frt 14 kr. készpénz 
segély nyujtatott.

A tantigy kedvező állapotát a taufelügye-

koláb* járók száma 361-el szaporodott; — aa 
ügy forgalmát illetőleg 7024 db. beadványból 
eiimézietett 69J1 ügydarab, a megyei pénztár 
pedig a megejtett vizsgálat rendén a legna­
gyobb rendben találtatott é« m pánatárnok 
U a o n y i Imre által vezetett számadásos köny­
vek semmi kívánni valót nem hagytak fenn. j

Az alispáni jelentés nagy része tudomá­
sul vétetvén, j. szbiró Csaj kos Gyula a hidak 
kiépítésére és a H. Böszörmény-józsai útvonal­
nak közmunka erőveli kijavítására utasittatott; 
Só vágó ssendbiztos ellen a vizsgálat meg- 
ejtetvén, annak eszközlésével az alispán bíza­
tott meg.

Lévay Márton interpellálja a főispánt, 
hogy mi igaz azon hírből, miszerint a kormány 
az inségesebb vidékeken vetőmagot szándéko­
zik kiosztani s ha igaz ez, tett-é intézkedést, 
hogy e kedvezmény Hajdúm egye területére is 
kiterjesztessék.

Főispán ur kijelenti, hogy a kormány 
csak magán utón tudakozódott a termés állása 
felől, ő tett is a Tárható ínségről jelentést, de 
Tetőmagról semmit nem tud.

Belügyminiszteri rendelet olvastatott mely 
szerint a megyék költség előirányzata ezután 
mindég okt. 15-ig felterjesztessék, utasításokat 
adván annak mikénti elkészítésére ; ezzel kap­
csolatban olvas tátik a megye költség előirány­
zata mely jóvá bagyatik.

Megyei Írnokok kérik fizetésüket 600 
írtra emelni; a megyei állandó választmány 
elutasító végzése ellenére a kérvényt pártoló­
iam terjeszti fel a minisztériumhoz.

Kiss György megyei Írnok kérvénye a 
sokszorosító gép kezelésérti tisztelet díjazás 
tárgyában elfogadtatik és a minisztériumhoz 
felterjesztetik.

Lemondott közigazgatási bizottsági tagok 
helyére megválasztanak L povniezky Imre Lé­
ny" Márton, Karap Mór, Szabó Mihály, Tóth 
Lajos, Nagy Gábor, Orosz József.

Ezen szavazással egyidejűleg megejtetett 
az árvapénztárnoki segéd nyilvántartó válasz­
tása is, mely állásra Csajkos Bertalan 30 és 
Budaházi Endre 19 szavazatot nyert és igy 
előbbi lett elválasztva.

Pető Bálint megyei biz. tagságáról le­
mondván helye a jövő közgyűlésig nem tölte­

tik be, hogy a biz. tagok sorában netán léte­
ző háza.ok is akkor egyúttal batöltethassenek.

Gál Mihály felszólalása folytán a közgyű­
lés seren kivttl felveszi H.-Böszörmény Vazul­
jának ügyét indokul szolgálván begy teljes szá­
mú bizottság előtt tárgyalfcassék e f intos ügy. 
O van tátik erre nézve H.-Böszörmény város 
előterjesztése.

Lengyel Imre minden szárny vonalnak 
ellensége s csudálkozik azon hogy Böszörmény­
ben ez eszme oly nagy többséggel határo­
zattá emelkedik, — kéri a bizottságot misze­
rint ezen ügyet vegye le a napirendről most 
miután Debreczenben egy N-Várad Debre- 
ezan — Miskolczi vonat kiépítése tárgyaltatik 
okt. 5-én. Főispán nr igazolja miszerint Deb­
reczen város csakugyan megindította a mozgal­
mat hogy a Miskolez —■ Debreczen N-Vá­
rad! vasút vonal tervét kivigye.

Gaál Mihály, Lakács Dezső, Czincz Ig- 
nácz, Jószai János, Lévai Márton a. böszörmé­
nyi előterjesztés mellett érvelnek, míg Lengyel 
Imre ismételt ellenvetése u tinóin egyei főügyész 
hatalmas beszédére a bizottság jóváhagyja h. 
Böszörmény város előterjesztését.

Ezután főispán ur Balogh Sándort a nád­
udvari járás tiszteletbeli szolgabirájává, 
Zagyra Lajos és Oláh Károlyt pedig tisztelet­
beli aljegyzőkké nevezte ki.

ÚJDONSÁGOK.

* T. Előfizetőinket fölkérjük, bogy 
az uj évnegyed beálltával előfizetései­
ket megnjitaui mielőbb szíveskedjenek. 
Egyszersmiud azon t. olvasóinkat, kik 
az előfizetési összeggel mindezideig hát 
ráuyban vannak, fölkérjük, hogy bátrá 
nyaikat haladék nélkül kiadóhivatalunk­
hoz beküldeni el ne mulasszák.

* Furcsa. A közöshadseregben az egyévi 
önkénteseket a tiszti iskolákban a fegyvertanra 
a nélkül oktatják, hogy nekik az illető fegy­
vereket lövegeket vagy löveteket, akár v*ló- 
dilag, akár mintában bemutatnák. — Ajánljak 
ehhez hasonlóiig, hogy jó volna talán a hu- 
szárságot könyvből lovagolni tanítani ?

* Boros Sándor sirkőraktárát ajánljuk a 
t. közönség figyelmébe. E raktárban, mint hir­
detési rovatunkban foglalt hirdetésében olvas­
ható, ujjonnan beszerzett sírkövek és síremlé­

kek nagy választékban találhatók * különféle 
,gytágban, valamint jn.anyós arban kaphatók- 

• A kapitányi hivatal mint iparha»o«*g a 
múlt zept. hóban 24 «gyén réstere adott ki
iparenged^ y^ ^ M oecUpáczÍÓ. Mikor ie- 
eemmaadirozzák a re,ervistát Boszniába, a ott 
óriási straoácziók közön o hónapig gyötrik, 
éh- és szomjúsággal, s itthon a szegény fel­
séget ostromolják az adóért executioval; akkor 
hosszas utánjárás, kérés, könyörgésre megígé­
rik, hogy az adó aránylagos részét a »magas 
minisztérium“ leengedi. - 10 hónap eltelte 
után aztán a „magas miniszter« legmagasabb 
rendelete leérkezvén, ország-világ bámulatára 
kihirdetik a nagylelkűséget, „ime adóitok ka­
tonák el vanaak engedve.- El am, de mennyi . 
Kecskemét egész határáról beszólitott katonák 
javára összessen 106 oszt. ért. forint. Ennyire 
becsüli a kormány a vitéz Mollináry ezred ki- 
omlott vérét » küzdelmeit.

* Az első emlékkő raktárnak mai sza­
munkban megjelent hirdetésére, felhívjuk at. 
közönség figyelmét. A szép, izlésteljes emlék­
kövek, melyek ezen raktárban készletben van­
nak, __ feleslegessé tesznek minden további
Mániást. . _ ..

* A ki nem akar Pestre menni. Budán a
várban Írja, a „Közt.“ mindenki ismeri az öreg 
E. urat, ki arról nevezetes, hogy 1649 óta nem 
volt Pesten, mert akkor megfogadta, hogy soha 
többé nem megy át a túlsó partra. Nehány 
nap előtt nem mint az öreg nr rendesen abás- 
tyán, hanem a császárfürdőben sétált s onnan 
a lóvonatu vaspályával a lánezhidig akarta ma­
gát vitetni, de miután arról még nem volt tu­
domása, hogy a Margit hídon keresztül is jár­
nak a közúti vasút kocsijai, nem válogatott 
a kocsikban igy szerencsétlenségére egy Pesti 
kocsiba ült. Tévedését csak a váezi-oton vette 
észre. Itt kétségbeesve kiugrott a kocsiból, be­
tilt egy bérkocsiba, behunyta szemeit s Budára 
hajtatott, Azt mondják, bogy mióta Pestről 
visszajött, senkihez sem szól és fölötte lehan­
golt. Mindenesetre eredeti neme a különez 
ségnek.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1879 
évi október 1-töl 8-ig következők : 40 kr. Szi- 
lágyi Gábornál szt. anca-utcza régi székben, 
Fürst Máiyásnál hatvan-uteza 3047. sz. a. 42 
kr. Fürst Mátyásnál esapó-uteza 10. sz. a. 44 
kr. Gyarmati Istvánnál varga-uteza 2238. sz 
a., Nagy Mihálynál esapó-uteza 794. sz. alatt

Rác, Lajosnál pfia-utezin, Rács Jánosnál ,6- 
„atér 6., egyhiztér 345. «■- Riez Gy6g;. 
nél ezegléd-uteza 2599., Tárad-ntcza 2121., ^ 
-.„tér 6 aa. a. Minden többi mészárszékekbe, p.gdí 46 kr. Debreozen, 1879. okt. 1. Di­
csen város kapitányi hivatala.

* Nagy verekedee színhelye volt a moh 
éjiéi a „nyugoti sor-; katonák ás ezivilek ke- 
veredtek ütközetbe, és ngyanesak dolgozott „ 
a kard meg a bot, míg végre a rendőrség vé­
get vetett a botránynak.

1879. XI.

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szq, 
lész- szemésztndor, fülorvos, e a bécsi közkór­
házi ’másodorvosa értesíti a nagyérdemű közön- 

1 séget, hogy városunkban megtelepedvén, laká­
sát nagy esapó-uteza 7-ik szám alá helyezte, 
hol is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-tői
3-ig. —

Felelős szerkesztő : Péter Gábor 
Főmonkatárs: Srünvaid József.

Sírköveket
olcsóbban mint akárhol ajánlja Szeletzky 
Károly, kis várad-uteza 2110 számú sir- 
kőraktárába.

(303.)

Az első debreczeni árverési intézetben
hétfőn és kedden f. h. 6-án és 7 én következő 
tárgyak fognak elárvereltetni : gyémánt és arany 
ékszerek, ezüstnemüek, arany és ezüst órák, 
kiszívott tajtpipák, látcsövek, revolverek, pus­
kák, férfi- és női ruhák, bundák, kendők, 
csizmák, ezipők, fehér-, asztal-, és ágyne- 
müek, képek; két varrógép, három paplan, 
1 tükör 2 horgolt ágyteritő több maradék szí­
vet, 1 díván párna, 1 hegedű, továbbá mozsá­
rok, vasalók, gyertyatartók, stb.

Az elárverelendő tárgyak jegyzéke sz 
árverést megelőző vasárnap bárkiáltal megte­
kinthető.

Lofkovics 1.

S3-

Boros Sándor
Sí lí K Ö RAKTA RA

öebreczeiibeiia
(Piaczutcza. Kenessey-ház, a „Bika“ vendéglő mellett.)

Tizennyolc* ót óta vagyok szerencsés a n. é. 
közönség hálás kegyeletének síremlékekkel szolgálni 
e város kebelében.

Most. hogy az eddig ii tapasztalt közmegelé­
gedést még jobban kiérdemeljem, raktáramat egé­
szen újólag, nagy mennyiségű

síremlékekkel
rendeztem be, melyek a legutóbbi idők fejlettebb 
Ízléseinek teljesen megfelelnek. Régi és messseágazó 
gyári összeköttetéseim lehetőre teszik, hogy az ára­
kat oly jutányosra szabhatom, mikép e téren velem 
az országban egyik ilynemű üzlet sem versenyezhet. 
Az árak öt forinttól fölfelé bármily összegig.

Betüréséseim, vagy jelképmetszeteim a legmű­
veltebb igényeknek megfelelők.

Szolgálhatok syenit, gránit, fehér, szürke, fe­
kete és vörös márványból, bármily alakú am- 
1Ó 1c vele leél, ezeu kívül jutányos árban 
állítok ki carrarai márványból kávéházi és mosdó­
asztalokat.

Továbbá szolgálatomat ajánlom akár helyben, 
akár vidéken síremlékek felállítására. S a sin felira­
tuknak bármely európai nyelven kőbemetszé­
sére, valamint a régi sírkövek megújítására, s az 
avult betűknek ujonsa magarany ozására. — S i r- 
keritések és kő- vagy vasrácsozatuk ná­
lam megrendelhetők.

ELSŐ EMLÉKKŐ RAKTÁR
DZBKECZE2TBS2T.

Ajánlja mindennemű faj kövekből készült
SÍREMLÉKEIT

2STin.cs tö"b"bé

Ajánlja magát a nagyérdemű közönség pártfogásá ba.
Debreczen, 1879. szept. 27.

Boros Sándor,
BUZAÜSZÖG!

sirkőraktártulajdonos.

K ASZ AN YITZKI ENDRE
-ű.'tregr, pcrczellán

lámpa gyári raktára

előbb
KÜHINKA 1. K.

1900. szám alatt.20e"breczen"toen., fóplacz
Tisztelettel ajánlja a nagyérdemű t. közönségnek, újonnan érkezett és a leg- 

nagyobb választékkal berendezett: mindenféle asztali, fali, függőlámpáit és CSillá-
__ L____________1 —r. Lnil41.nl/n4 4„oL- Aa minim W letol P-álás

A Dupuy N.-féle vetömag-pácz használata 
mellett.

Éten rézgáliez (kékkő) s más maró 
sóból álló pácz teljesen elpusztítja — ha 
a minden csomagon olvasható, egyszerű 
kivitelű használati utasítás pontosan kö­
vetetik — a busa, árp„, zab, köles, ten­
geri stb.-<lél a vetőmagon találtató üszög­
csirákat, mint est seámos bizonyítvány 
erósiii, — ...

A magas magas magy. k'.r. minisz­
térium gazdasági közleményei a Dupuy 
N.-féle páczot, mint egyikét a legsikere­
sebb szereknek ajánlják a buaaüsaög el­
hárítására.

Áttekintések bizonyitványokkal, kí­
vánatra ingyen és bérmentve.

Ára egy 2 hektoliter (200 li­
ter) magra való csomagnak 30 krajezár.

Főraktár Gerósy F. nél Debreezen.

10 forinttól fölfelé bármily árban és nagyságban, mindenféle siriratok kí­
vánat szerint, CZIMEREK, DÍSZÍTMÉNYEK felmetszését, régi kövek y- 
tásáf, felállítását s aranyozását JUTÁNYOS ÁRÉRT elvállal, úgy elJ 
ben mint vidéken, MÁRVÁNY-ASZTALOK s egyéb márványmüvek vala­
mint sirszegély-kö vek s vasrácsok, — a nevezett üzietóen 
megrendelhetők.

Baktárhslyiaég: aagftsmploa-tér Vscsej-hás,

DEÁK JÁNOS FIA
szűcs- és szőrmeáru raktára Budapestről,

a volt Deák testvérek helyiségeken,
váusáirtér, szflos-sor.

r Előfizetési
Helyben et pesti 

érrel« frt. Negyed 
fél évre 5 . EgV»6 1 
BlóSzetíei pénz • mind 
,5-piace, VEOflfiT-ház, 

keeetőeégbe bérmenti
Előfizethetni hj

TELESUl K. LAJOS 
gABOLT köuyrkeree J 
„erkeeztóeégndl. Egyéb!

talek a ti a

1849. októd

(CL) Dicső önvédelmi 
napjairól kegyeletteljesd 
a nemzet évről-évre. Gíjl 
melyek évfordulóján fel 
set fáklyája, megdobbi 
bele, a szív sebeinek fi 
a könnyeinknek folyj 
máskor, mert hiszen e * 
nek csak emlékét gyá 
vesztettük mindazt, a 
nagygyá tehet: elvesz 
születésénél fogva meg] 
jogot — az egyéni s 
»ágát. _

Az ezredéves, Ősal 
szerzett legsark&latosaf 
foeztatott a nép ; rut " 
igazság felett, s a bal 
jei, kiket a zsarnokság 
megölni nem volt képé 
voltak kényszerülve ha 

Mintha ősi jelleg] 
tetve lett volna a hon/ 
csak néma fájdalom s 
kinyomata volt leolvai 
káról csak sóhaj lebbel 
hogy azt senki meg íi 
könnyek omlását seal 
mert a hangos panasz j 

Évek múltak, ével

rait s ahoz tartozó mindennemű kellékeket gyári árak és pontos kiszolgálás mellett.
Egyidejűleg van szerencsém a t. közönségnek, vendéglős és káréba* tu ajdo- 

nosoknak : Üveg-, porczellán- és kőedény áru-raktáramat, valamint konyha felszere­
lési ezikkeimet is saivei figyelmébe ajánlani. .

Rajzokkal is ellátott árjegyaékekkel — kívánatra a legnagyobb ke.zseggel 
szolgálok.

Tisztelettel:

Teleltetésre.

Kaszanyitiky Endre.

Biliar-Nagy-Kereki határában 100 da­
rab rzarvasmarhának elegendő szalma, 
törek, tengerikóró és széna, ahoz j ó 
őszi legelő, jutányos feltételek 
mellett eladó.

Értekezhetni Bihar-Nagy-Keretiben 
alólirottnál.

Ercsey Dezső,
(302.) azolgabiró.

Kamgam 28 forinttól 120-ig.
FÉBFI UTAZÓ-BUHDÁK 45 FOBIHTTÓL 140 FOBMTIG.

m tiazó-lmniái 40 forinttól 100 forintig.
Ivarkeztyük 2 forinttól 30 forintig.

Megrendelések pontosan és jutányosán teljesittetnek.
Az áruk valódiságáért kezeskedem.

Bedé tmlideaee: JStUTV JÓMEF. Debreeeen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

nos ! az idő múlásával!
gedtek, fájdalmaink nej 
nél nagyobb a távola 
napok s a jelen közöl 
bak a sajgó szívnek ía 
ugyan, hogy a mit eríj 
vissza lehet szerezni, 
két, kik a nép-jogok 
őlő pallos alatt haltai
senki. Örök, pótolhata 

A magyar történél 
lapja kétségkívül az, 
1849. október 6-án le 
véste. E nap évforduU 
a harminczadik. öltöz! 
den magyar, kinek 
iránti igaz kegyelet q 
a legszentebb ünnep 
utódoknak is, kik 
ják körül majdan a s 
zet vértanúi alusszák

Politikai
— A függetlenségi 

mint az E—s jelenti, 
lemondott. Mocsáry azoi 
mentését, mert az elnök 
kör tanácskozásaiban éh 
ni. A kör tagjainak mar 
tán azonban Moc*áry ki 
aéget megtartja. Partun 
határozatát örömmel fo,

— Zichy F Viktoi 
•ág fog dönteni Zichy 
róiág vegyesen fog ossz

— Ä kepviseiőhaz 
tartott. Az elnök bejele 
lilát, s indítványozta, h 
hazafi feletti fájdalmam 
jón kifejezést a ház. A 
hg elfogadtatott. — V' 
bejelentette lemondását 
mi szintén elfogad tatot 
get ért.

Hajdumegye
(második na

Ajánlja a vásár tartama alatt dúsan felszerelt szűcs és szőrmeáru-raktárát a leg­
újabb franczia minták szerint, mindennemű prémezettel, — a lcgjutányosaCD ara

mellett, úgymint:

téli» mH» FÉsesI és mt&ié-temül galléBeí»
karkeztyük, boák, kucsmák, lábzsákok stb.

Bársony-bundák 5J forinttól 200 forintig. Selyem 50 forinttól 150 forin+ic
FRANCZIA MATELASSÉ 70 írttól 200 írtig.

Posztó-bundák 25 forinttól NO forintig*

Főispán pont 9 órl 
lést, első sorban telolva*
miaiszteri leiratok, mell 
tettek, — majd a töbl 
•ágoknak köriratai olva 
domásul vétettek.

Somogy megye köa 
eégleteknek hazai gyár 
fedezése tárgyában, pá 

Böszörményi Magi 
•ebezése folytán ifj : Bs 
lett megválaaztatasa muT 

B. Újváros kéréin 
®*áe rendszeresítése ra 
**éljábdl vissza adaton] 

Többnemü esek]
. 8 után a közgyűlés

•íratott.
Délutáni 8 »I 

? gyűlés, először is a 
TTjáiv, ifj. Bíró Fecenl 
8 “esései lettek tintái 

t , áadhái város ké| 
A®8 » regale jog s»a 
4 , 1 jóváhagyat.tt. S| 
- /‘törményi képvisel

határozata ellen, (I


